



नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड

(भारत सरकार का एक मिनी रत्न प्रतिष्ठान)

पोस्ट एवं जिला सिंगरौली (म. प्र.) 486889

CIN- U10102MP1985GOI003160

जनसम्पर्क विभाग

Phone: 07805- 266808(Off) , 266640 (Fax)

email: pro@ncl.gov.in website : www.ncl.gov.in



ffISO: 9001, ISO: 14001& OHSAS: 18001 CERTIFIED COMPANY

पत्रक0 एनसीएल/ज0स0वि0/प्रेसवि0/2015-16/471

दिनांक- 17/03/2016

प्रेस विज्ञप्ति

समस्त कार्यालयीन कार्य हिन्दी में सम्पन्न कर गौरवान्वित महसूस करें : श्री गुणाधर पाण्डेय
एनसीएल में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक आयोजित

भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक मंगलवार को सम्पन्न हुई।

इस अवसर पर महाप्रबंधक (सुरक्षा एवं बचाव) श्री मृत्युंजय मिश्रा ने निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री गुणाधर पाण्डेय के अध्यक्षीय उद्बोधन का वाचन करते हुए कहा कि एनसीएल राजभाषा की दृष्टि से 'क' क्षेत्र में आता है, जहां शत-प्रतिशत कार्यालयीन कार्य हिन्दी में किया जाना अपेक्षित है। हम सभी का यह दायित्व है कि अपना शत-प्रतिशत कार्यालयीन कार्य हिन्दी में करने का प्रयास करें। उन्होंने अधिकारियों/कर्मचारियों को हिन्दी में कार्य करने में आने वाली झिझक को दूर करने हेतु नियमित रूप से प्रत्येक तिमाही में आयोजित की जाने वाली राजभाषा कार्यशाला से लाभ उठाने की बात कही। साथ ही उन्होंने सभी परियोजनाओं से अधिकाधिक कार्यालयीन कार्य हिन्दी में सम्पादित कर स्व0 शंकर दयाल सिंह स्मृति पुरस्कार योजना के तहत प्रदान की जाने वाली पुरस्कार प्राप्त करने हेतु प्रयास करने के लिए प्रेरित भी किया।

इस अवसर पर महाप्रबंधक (कार्मिक/कल्याण) एवं राजभाषा प्रमुख श्री ए0जे0 रेड्डी ने बैठक में उपस्थित सभी अधिकारियों-कर्मचारियों का स्वागत किया एवं अपने उद्बोधन में कहा कि यह सुनिश्चित किया जाए कि परियोजनाओं, यूनिटों एवं विभागों से राजभाषा की तिमाही रिपोर्ट समय पर पहुंचे। हिन्दी संवर्ग के अधिकारियों-कर्मचारियों से कार्य हिन्दी में लिया जाए। हिन्दी में प्रवीणता प्राप्त, हिन्दी में कार्यसाधक ज्ञान रखने वाले कर्मचारियों को हिन्दी में कार्य करने के लिए प्रोत्साहित किया जाए। नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (नराकास) सिंगरौली की अर्धवार्षिक पत्रिका 'मंथन' के लिए रचनाएं इत्यादि समय पर भेजें। एनसीएल की गृह पत्रिका 'खनिज ऊर्जा' हेतु भी रचनाएं एवं परियोजना के समाचार भेजे जाएं। आधुनिक हिन्दी सॉफ्टवेयर का बेहतर उपयोग करते हुए हिन्दी की प्रगति हेतु कार्य करें।

उक्त बैठक में दिनांक 10.11.2015 की बैठक की कार्यवृत्त की पुष्टि एवं कृत कार्यवाही रिपोर्ट पर चर्चा, 31 दिसंबर 2015 को समाप्त तिमाही की राजभाषा प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा, मार्च 2016 में समाप्त तिमाही की राजभाषा प्रगति रिपोर्ट समय के अंदर राजभाषा विभाग को भिजवाने, राजभाषा अधिनियम 1963 की धारा 3(3) का शतप्रतिशत अनुपालन, हिन्दी पत्राचार में बढ़ोतरी करने हेतु राजभाषा कार्यान्वयन से संबंधित प्रतियोगिता आयोजित कर विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत करने, गृह मंत्रालय, भारत सरकार, राजभाषा विभाग केंद्रीय प्रशिक्षण संस्थान, नई दिल्ली के माध्यम से हिन्दी भाषा हेतु 'प्रांगत' प्रशिक्षण कार्यक्रम तथा हिन्दी टंककों/आशुलिपिकों के लिए प्रशिक्षण की व्यवस्था किए जाने, मुख्यालय द्वारा गठित राजभाषा निरीक्षण समिति द्वारा एनसीएल के समस्त परियोजना/इकाई में राजभाषा कार्यान्वयन का निरीक्षण माह अप्रैल में किए जाने, वर्ष 2016-17 के लिए श्रमशक्ति बजट में अपने परियोजना/इकाई/मुख्यालय में आवश्यकतानुसार हिन्दी संवर्ग के पदों के सृजन हेतु प्रस्ताव औद्योगिक अभियंत्रण विभाग को भेजने एवं उसकी एक प्रति राजभाषा विभाग को भेजने, एनसीएल की गृह पत्रिका 'खनिज ऊर्जा' तथा नराकास की पत्रिका 'मंथन' के लिए सामग्री/रचनाएं तथा परियोजना/इकाई/विभाग से संबंधित अन्य गतिविधियों को संबंधित विभाग में भिजवाने आदि विषयों की समीक्षा की गई। बैठक में मंच संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन वरीय हिन्दी अनुवादक श्री अशोक कुमार तिवारी ने किया। बैठक में एनसीएल मुख्यालय के राजभाषा विभाग की टीम की भूमिका सराहनीय रही।

महाप्रबंधक (का./जनसंपर्क)